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CÂMARA DOS DEPUTADOS 
 

 
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº                 , DE 2016. 

(Do Senhor Deputado Alceu Moreira) 

Requer do Senhor Ministro de Minas e 
Energia informações sobre o fim dos 
descontos na compra de energia 

concedidos às cooperativas de eletrificação 
rural. 

Senhor Presidente: 

Requeiro a V. Exa., nos termos do art. 50, § 2°, da Constituição 

Federal, e nos arts. 115, inciso I, e 116, do Regimento Interno que, ouvida a 

Mesa, sejam solicitadas ao Senhor Ministro de Minas e Energia as seguintes 

informações: 

a) Quais os percentuais de descontos que cada cooperativa 

de eletrificação rural possui na compra de energia? 

b) Qual o valor total dos descontos na compra de energia 

concedidos às cooperativas nos últimos 3 anos? 

c) Quais as datas a partir das quais as cooperativas de 

eletrificação rural passarão a ter os descontos reduzidos, conforme 

previsto no § 2º do art. 52 do Decreto nº 4.541, de 2002? 

d) Quais os motivos para o fim dos descontos previsto no 

Decreto nº 4.541, de 2002? 

e) Qual o impacto estimado nas tarifas de cada cooperativa 

com o fim dos descontos? 
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JUSTIFICAÇÃO 

A ANEEL colocou em Audiência Pública a metodologia para revisão 

tarifária periódica das permissionárias de distribuição de energia, na qual é 

previsto, conforme estabelece o Decreto nº 4.541, de 2002, o fim dos 

descontos concedidos na compra de energia. 

Com o fim dos descontos, que ocorrerá em quatro anos após a 

segunda revisão tarifária periódica de cada cooperativa, temos a preocupação 

do impacto tarifário que será causado para os consumidores de energia das 

cooperativas afetadas. 

Com o aumento das já elevadas tarifas de energia, haverá perda de 

competitividade econômica dos municípios impactados, gerando grande 

prejuízo para a economia local, além de elevar o risco de inadimplência dos 

consumidores de energia, afetando o equilíbrio econômico financeiro das 

cooperativas. 

Neste sentido, é importante ressaltar a importância do trabalho 

desenvolvido pelas cooperativas de eletrificação rural, fundamental para o 

desenvolvimento socioeconômico de diversas regiões do país. 

É, portanto, Senhor Ministro, no intuito de ver esclarecidas todas essas 

questões, que encaminhamos a Vossa Excelência o presente pedido de 

informações, a fim de buscarmos evitar que os consumidores de energia bem 

como as cooperativas de eletrificação rural sejam prejudicadas com o fim dos 

descontos na compra de energia. 

      Sala das Sessões, em 23 de fevereiro de 2016. 

Deputado ALCEU MOREIRA 


